

EXPUNERE DE MOTIVE

În vederea îndeplinirii angajamentelor asumate de către România în procesul aderării la Uniunea Europeană, precum și pentru realizarea controlului comun la trecerea frontierei de stat, practică acceptată și recomandată de către Uniunea Europeană, a fost încheiat Acordul între Guvernul României și Guvernul Republicii Bulgaria privind controlul în comun al trecerii frontierei, semnat la București la 21 decembrie 2006.

Prin încheierea documentului bilateral de cooperare se urmărește fluidizarea traficului, eficientizarea utilizării resurselor pentru ambele părți, îmbunătățirea din punct de vedere calitativ al controlului la trecerea frontierei, precum și alte implicații benefice pentru cetățenii celor două state, în special prin reducerea timpilor de așteptare.

În urma aprobării Memorandumului cu tema : „Negocierea Acordului între Guvernul României și Guvernul Republicii Bulgaria privind controlul comun al trecerii frontierei”, la data de 21 iunie 2006 și în urma discuțiilor bilaterale în cadrul procesului de negocieri a fost finalizat textul noului document juridic de cooperare, fiind asigurată respectarea obligațiilor juridice și a altor angajamente internaționale asumate anterior de partea română, precum și a prevederilor legislației interne în domeniu.

Documentul bilateral de cooperare a fost semnat la București la 21 decembrie 2006, de către domnul Vasile Blaga, ministrul administrației și internelor, pentru partea română și de către domnul Konstantin Andreev, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Bulgaria la București, pentru partea bulgară.

Acordul este structurat în șase părți : dispoziții generale, controlul la frontieră, personalul de control, puncte de trecere a frontierei, punerea în aplicare a Acordului, dispoziții finale. Prima parte cuprinde definirea unor termeni, prevederi referitoare la autorități competente, la modalitatea de înființare, schimbare sau desființare a punctelor comune de trecere a frontierei, precum și dispoziții referitoare la teritoriul de funcționare în care se desfășoară controlul asupra traficului rutier, naval și feroviar. În cea de-a doua parte, denumită „Controlul de frontieră”, sunt stabilite modalitățile de efectuare a controlului la trecerea persoanelor și mijloacelor de transport peste frontieră. În partea a treia „Personalul de control” sunt stabilite reguli privind protecția și sprijinirea personalului de control, intrarea acestuia pe teritoriul statului vecin, dreptul personalului de control de a purta uniformă, insigne și armamentul din dotare, precum și reguli privind răspunderea personalului de control. Partea a patra, denumită „Puncte de trecere a frontierei”, sunt cuprinse dispoziții referitoare la condițiile de folosire, dotare și întreținere a încăperilor de control. În partea a cincea și a șasea a documentului de cooperare sunt inserate prevederi

generale referitoare la organizarea de întâlniri între autoritățile competente în vederea coordonării activităților stabilite prin Acord, precum și dispoziții privind soluționarea diferendelor, suspendarea temporară a aplicării Acordului, prevederi referitoare la intrarea în vigoare, perioada de valabilitate a documentului de cooperare, modalitatea de modificare și denunțare a acestuia.

Proiectul de act normativ nu are impact asupra domeniilor social, economic și de mediu, asupra bugetului general consolidat sau asupra legislației în vigoare, circumscriindu-se dispozițiilor art. 2 alin. (2) din Hotărârea Guvernului nr. 1361/2006 privind conținutul instrumentului de prezentare și motivare a proiectelor de acte normative supuse aprobării Guvernului.

Având în vedere cele prezentate mai sus, a fost elaborat prezentul proiect de lege pe care îl supunem PARLAMENTULUI spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Tăriceanu', is written over a faint circular stamp. The signature is stylized and cursive.

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU